
 

VERBALE DEL 14 FEBBRAIO 2019 

L'anno 2019, il giorno 14 del mese di Febbraio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

77298 del 30/01/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:40 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese Orilia, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti il consigliere 

Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata 

aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Si affronta la triste e grave tematica degli assalti ai tram, in quanto si è verificato un altro assalto: ieri 

mattina sono stati lanciati dei sassi contro il vetro laterale di un vagone nel quartiere Sperone. Il conducente 

ha dovuto arrestare la vettura in viale Di Vittorio e chiamare le forze dell’ordine. Poiché si sono verificati 

altri episodi analoghi è necessario prendere provvedimenti al fine di impedire altri episodi che possono 

ferire anche i passeggeri. È inaccettabile, il tram è molto utilizzato soprattutto da ragazzi che vanno a scuola 

e da chi lavora, pertanto è necessario che viaggino sereni senza la paura di essere feriti. 

Molti pareri discordanti: il consigliere Scarlata ha più volte evidenziato l’inutilità del tram che costa 30 

milioni all’anno per spese di esercizio e poiché tanti non vidimano il biglietto è in forte perdita, inoltre ha 

portato difficoltà logistiche ed economiche al territorio. Lo stesso, per contenere le spese di gestione, 

propone di reintrodurre la figura del bigliettaio al posto dell’obliteratrice, utile soprattutto come strategia 

anti evasione e come tutore della sicurezza sulle linee più a rischio.  

I consiglieri Marchese, Cardella, Guaresi e Tusa non ritengono che la nascita del tram sia stata vana, ha sì 

sconvolto un po’ la vita dei residenti, ma è molto utile e sarà un importante servizio anche per gli anni futuri. 

Occorrono solo più controlli per i passeggeri, in quanto non è più tollerabile assistere a questi atti vandalici. 

Il consigliere Guaresi ricorda che vi è un indagine in corso, al termine di ciò se bisogna intraprendere un 

azione di forza nel territorio sarà pronto insieme a tutto il consiglio. 

Alle ore 10:55 entra il consigliere Viscuso. 

Il consigliere Tusa suggerisce di coinvolgere i consiglieri comunali e anche le scuole per organizzare una 

manifestazione pacifica per dare un segnale forte e fermare questi atti vandalici, è assurdo che un servizio 

valido venga bistrattato. Spera che al più presto vengano trovati i responsabili e puniti severamente. 

Il Presidente Savoca sottolinea che occorrerebbe il bigliettaio non solo sui tram ma anche sugli autobus in 

quanto su tutti i mezzi pubblici non vengono obliterati i biglietti. Manca il senso civico, occorre punire i 

trasgressori e soprattutto punire severamente i responsabili di questi atti vandalici. Il Sindaco deve dare un 

segnale forte facendo rispettare le regole e sopprimere definitivamente l’inciviltà. Inoltre occorre che  si 

riprende ad insegnare l’educazione civica sin dalle scuole elementari e denunciare qualsiasi atto incivile a 

cui si assiste.  



   

 

Terminate la discussione il Presidente Savoca propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, 

Scarlata e Viscuso e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 29.01.2019 e lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 11:07. Risulta 

assente alla votazione il Presidente Greco. 

Si dà lettura del verbale del 30.01.2019 e lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 11:10. Risulta 

assente alla votazione il Presidente Greco.  

Alle ore 11:12 esce il consigliere Serio. 

Il consigliere Cardella chiede il prelievo della mozione prot. n. 1796266 del 20 Dicembre 2018 e il consiglio 

approva. 

Si dà lettura della mozione a firma congiunta del Vice Presidente Savoca e del consigliere Cardella avente 

per oggetto: Realizzazione impianto d’irrigazione presso area verde adiacente tratto di via Messina Marine 

compreso tra Ospedale Buccheri la Ferla ed ex Bagni Virzì e il Presidente Savoca la descrive brevemente, 

sottolineando che l’Amministrazione Comunale sta dando seguito al potenziamento di ulteriori spazi verdi 

sul litorale interessato; al fine di mantenere il decoro di quest’area verde occorre l’innaffiamento periodico, 

pertanto necessita la realizzazione di un impianto di irrigazione sul posto. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvato all’unanimità alle ore 11:15. Risultano assente 

alla votazione il consigliere Serio e il Presidente Greco.  

Alle ore 11:16 escono i consiglieri Guaresi, Marchese, Orilia e Viscuso, pertanto mancando il numero 

legale si rinviano i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

                         Il Segretario                                                                        Il Presidente       
         Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                Salvatore Savoca 
                  F.to in originale                                                                    F.to in originale 

 
 
 
 
          
          
 
 
                  
 


